

社区退役军人成征兵宣传大使

本报讯(记者 王丹 通讯员 李嘉敏)7月17日至19日,营盘街道体育路一社区退役军人志愿服务队吹响集结号,与社区工作人员一同开展征兵宣传,以自己毕生难忘的经历,激发适龄青年报名参军、献身国防的自觉性和积极性。

宣传中,社区工作人员详细说明了今年的

征兵时间、应征条件,适龄青年在全国征兵网的登记方法、入伍流程以及大学生士兵的优惠政策和优抚政策。

“冬练三九、夏练三伏,我们在部队斗骄阳、战飞雪,磨炼了意志,丰富了经历……”退役军人志愿者向居民讲述自己曾经的历练,现场的年轻人驻足细听,露出向往的眼神。同

时,他们还耐心解答群众提问,鼓励广大适龄青年踊跃报名参军。

“老班长”的现场宣讲,营造了浓厚的征兵宣传氛围,提高了辖区居民对征兵入伍的认识和了解,极大地增强了居民群众的国防意识,激发了适龄青年报名参军、献身国防的自觉性和积极性。



千年古村晋阳堡美丽“蝶变”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 梁月仙 文/摄)宽阔平整的路面、整齐划一的房舍、古色古香的凉亭、栩栩如生的壁画、错落有致的绿化景观点缀其间,广场上不时有村民们随着音乐翩翩起舞……7月20日,走入晋源区晋阳堡村,美丽乡村使人陶醉,文明乡风让人点赞,“沉睡”千年的古村落,在创城活动中重新焕发生机与活力,乡村振兴新画卷正徐徐展开。

“晋阳堡”,顺着村口这块镌刻着村名的巨石一直往东,便是晋阳堡村。平坦整洁的柏油路四通八达,两侧房屋整齐排列,房舍外墙制作成文化墙,既增添了景致,又宣传了文明。

路边的公厕早已告别“顺着味儿就能找到”的历史,旱厕变为水冲式厕所,小到厕位、排水管道,大到采光通风、粪便收集处理都统一规范。

一路前行,村文化活动广场上,村民正自在地跳舞,诉说生活的美好。这个广场如今成为锣鼓队、合唱队和舞蹈队的活动场地,大伙儿没事的时候就去跳跳舞,喊两嗓子。“这一来,压力舒缓了,邻里之间的关系也越来越融洽了……”晋阳堡村党支部书记说。

村民说:“过去村里都是土路,再加上冬天烧煤取暖,我们都不敢穿白褂子,不到一天时间领口都是灰,裤脚都是泥。现在好了,土路都硬化成柏油马路了,村里还进行了煤改电,家家户户门前屋后干干净净,利利索索的,住着甭提有多舒坦了。”

环境变美了,大家的生活习惯也在潜移默化地发生改变,乱扔杂物、随地



焕然一新的晋源区晋阳堡村。

吐痰现象不见了,环保意识提高了,文化娱乐活动增多了。村里还依托乡贤馆等文化阵地,成立各具特色的农民志愿服务队,开展科学理论宣讲,开展多种志愿服务活动,丰富活跃乡村文化。村委会定期评选表彰“星级文明户”,组织星级文明户代表开展“我的争星历程”故事分享会,用好家庭好家风感染身边人,激发广大家庭争创“十星”(爱党爱国星、诚实守信星、孝老爱亲星、勤

劳致富星、卫生健康星、团结友善星、遵规守法星、绿色环保星、优生优育星、科教文体星)。而“最美家庭”“五好家庭”“好婆婆好媳妇”等特色活动,则以文化人、成风化俗,在全村形成了比“星”赶超的浓厚氛围。



节约在心中 浪费绕道走

本报讯(记者 李晓琳)随着节约意识深入人心,面对点餐和自助餐的诱惑时,很多市民主动“做减法”,将节约放在心中,浪费自然绕道而行。

家人小聚,点菜成了“技术活儿”,7月20日中午,在学府街一家特色饭店就餐的市民刘女士手拿菜单却犯了愁。“菜品看着都挺有食欲,点多了吃了,点少了又怕不够吃,真难。”她将菜单翻了几遍还是拿不定主意。这时,服务员提示刘女士可以选择两款4人套餐,不仅包含了店内的特色菜品,而且价格实惠,非常适合他们一家四口用餐。刘女士一看套餐详情,立刻拍板:

“这个好,158元的‘轻奢套餐’,荤素搭配,分量也足。”不一会儿,五彩捞莜面、芝麻饼烤肉、毛血旺、烂糊白菜等6个菜及主食红面擦尖摆满一桌子。“这个套餐太划算了,比单点这些菜品省了76元,经济实惠,减少了浪费。”

吃多少拿多少,是吃自助餐的基本做法,可实际当中,看到好吃的东西难免经不住诱惑就拿多了,造成浪费。不

过,市民王达却有自己的节约之道,在取餐时“做减法”以达到不浪费的目的。公司的食堂改成了自助餐厅,餐品种大丰富,起初大伙可能觉得新鲜,拿的都会多了,后来就觉得吃不了挺浪费。王达说,经过一段时间的适应,同事们也变得理性了,在自助取餐时有意识地减量,同类型的菜品只挑一样,总食量控制在八分饱。



半个月里学书法剪纸和插花

“迎泽学堂”丰富萌童暑期生活

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 连婕)练书法、玩剪纸、学插花……7月20日,文庙街道五龙口三社区的孩子们玩嗨了。为了丰富少儿暑期生活,社区与迎泽区文化和旅游局、迎泽区文化馆开办“迎泽学堂”,开展为期半个月的免费培训。

“书法是我们中华民族的瑰宝,每一个人都应该写好中国字……”当天,在万科紫院党员会客厅内,跟着老师的示范,孩子们学习如何握笔、以及正确

的写字姿势。接下来,饱蘸墨、轻轻落笔,开启了书法学习。

在剪纸课堂中,老师向孩子们介绍了剪纸的历史和文化底蕴,并展示自己的剪纸成品。随后,老师将剪纸底稿分发给大家,详细讲解了剪纸的基础知识和基本技巧。孩子们专注地练习,一幅剪纸作品跃然眼前。

随后,“迎泽学堂”还将开展插花培训,使孩子们感受美、提高审美品位。

社区干部介绍,暑期到来后,为了激发孩子们对传统文化的兴趣,培养对艺术的追求,特意开办此次系列课堂。



显示核酸未采样 不让上车反挨骂

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)看到一名女士的场所码显示核酸未采样,公交车驾驶员不让其上车,并好心提醒尽快去做核酸,没想到却遭来一顿辱骂。7月20日,在府东街双龙巷口公交车站发生如此一幕。在热心乘客的劝说下,这名女士认识到了自己的错误,并向公交车驾驶员道歉。

当天上午10时30分,一辆19路公交车在府东街双龙巷口公交车站停靠,一名女士扫描场所码后准备上车。看到场所码上显示“核酸未采样”,公交车驾驶员强盛赶紧站起来说:“对不起,你没有5天内的核酸检测阴性证明,不能乘坐公交车,赶紧去做核酸吧。”

没想到,那名女士一下就暴躁起来,站在车门口一直吵闹,并辱骂公交车驾驶员。强盛始终坚持使用礼貌用语,希望女士能理解他的工作,但对方一直不肯罢休,导致公交车不能继续行驶。

周边热心乘客看到后,赶紧过来劝说。在大家的努力下,女士终于平静了情绪,经解释,大家才弄清她暴躁的原因。原来,她刚才听错了话,误以为公交车驾驶员强盛辱骂她。“不管公交车驾驶员有没有错,你也不能拦着公交车不让走。再说,这位师傅的态度一直很好,我们都能为他作证。”一名老年乘客说。

女士认识到了自己的错误,向驾驶员道歉后离开。



排水沟井盖残缺

拍摄者:史先生

拍摄经过:双塔北路,连接五龙口街与朝阳街间,有一段长达近2公里的下穿四车道双向公路。最近一个月以来,我多次途经此路段,发现道路旁边有长长的排水沟,但是,上面的井盖却所剩无几,偶尔才能看到残存的一两片。假如电动车靠边行驶,车轮很容易掉入沟中,卡在边上。为了行驶安全,建议相关部门及早排除隐患。

张国英 整理

(报料人:史先生 报料费:30元)

文明亮剑